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De conformidad con lo establecido en el articulo 61 de la Ley de Fiscalización Superior del Estado de Guanajuato, se remite el acuse del SIRET que acreditar la entrega de la información financiera en archivo de datos abiertos, así como una versión con firma autógrafa de los documentos en formatos PDF del Primer Trimestre del 2021, del Municipio de San Diego de la Unión, Guanajuato.

Con el conocimiento de que la Ley de Responsabilidades Administrativas para el Estado de Guanajuato en el articulo 7, Fracción I, establece que una de las obligaciones de los servidores públicos es la de actuar conforme a lo que las leyes, reglamentos y demás disposiciones jurídicas les atribuye a su empleo, cargo o comisión, por lo que se deben conocer y cumplir las disposiciones que regulen el ejercicio de sus funciones, facultades y atribuciones.

Esperando con lo anterior dar cumplimiento a la normatividad vigente, relacionada con la entrega de la información financiera trimestral, nos despedimos enviando un cordial saludo.

Atentamente

Profr. José Juan Manuel Ornelas Rivas                                Ing. Felipe Aguilar Romero
Presidente del Consejo Directivo CMAPAS                   Tesorero del Consejo Directivo del CMAPAS


Lic. María Cristina Guerrero Manzano
Directora General del CMAPAS


c.c.p. Archivo
