
OBRA         2018
NOMBRE:    CONSTRUCCION DE HUELLAS DE RODAMIENTO Y REHABILITACION DE LA RED DE AGUA POTABLE Y DRENAJE, LOCALIDAD, TENEXCAMILPA MPIO DE TONILA, JAL.
COSTO: 3´618,623.00

OBRAS 2019
NOMBRE DE LA OBRA: SUSTITUCION DE LOSA DE CONCRETO ARMADO POR BOVEDA APARENTE EN  EL PORTAL  NIÑOS HEROES EN EL CENTRO HISTORICO DE LA CABECERA MUNICIPAL CON UNA APORTACION  MUNICIPAL DE 190,260.92 MAS LA APORTACION DEL PROPIETARIO DEL PORTAL $40,000.00 DANDO UN TOTAL DE: $230,260.92.

NOMBRE DE LA OBRA:  SEGUNDA ETAPA DE CONSTRUCCION DE RED PRINCIPAL DE DRENAJE EN LA COMUNIDAD DE LA  ESPERANZA CON UNA LONGITUD DE 234 METROS LINEALES  Y BENEFICIANDO APROXIMADAMENTE DIEZ FAMILIAS CON LA AUTORIZACION DE 50,000.00 

NOMBRE DE LA OBRA: CONSTRUCCION DE RED PRINCIPAL DE DRENAJE EN LA CALLE EFRAIN LUNA RUMBO A LA TOSCANA DENTRO DE LA CABECERA MUNICIPAL CON UNA LONGITUD DE 216 METROS LINEALES BENEFICIANDO APRXIMADAMENTE 15 FAMILIAS Y UNA INVERSION DE $50,000.00.

NOMBRE DE LA OBRA: REHABILITACION DE COCINA Y CONSTRUCCION DE TECHUMBRE METALICA PARA AREA DE COMEDORES, ESCUELA PRIMARIA FEDERAL PONCIANO ARRIAGA, EN LA CABECERA MUNICIPAL.
INVERSION: $120,000.00

NOMBRE DE LA  OBRA: CONSTRUCCION DE TECHUMBRE METALICA DE COMEDORES, EN ESCUELA PRIMARIA AGUSTIN MELGAR EN LA DELEGACION DE SAN MARCOS, MPIO. DE TONILA, JAL.
COSTO: 60,000.00

NOMBRE DE LA OBRA: REHABILITACION DE COCINA Y CONSTRUCCION DE TECHUMBRE METALICA PARA AREA DE COMEDORES EN JARDIN DE NIÑOS JUAN SPADA GROSSI, EN LA DELEGACIOND DE SAN MARCOS. MPIO. DE TONILA.
COSTO: $100,000.00
